

## Najmlađi Pododbor SKD Prosvjete

06 Studeni 2020    Ivanka Herceg    Hitova: 461

Među 55 Pododboru SKD Prosvjete u Republici Hrvatskoj najmlađi je Pododbor u Novoj Gradiški, ujedno i prvi osnovan u ovome gradu.



Ustrojen je u srpnju 2020. godine, a **predsjednik** mu je novogradiški paroh **Ognjen Tenderić**. Izabrano je i novo vodstvo Pododboru SKD Prosvjete u Okučanima.

-Potpisali smo ugovor o suradnji sa Glavnim odborom SKD Prosvjete i tendencija je maksimalna suradnja sa svim Pododborima, ali i suradnja s organizacijama srpskog naroda u drugim državama, srpskom dijasporom te suradnja s organizacijama drugih manjina u Hrvatskoj.

S obzirom da Pododbor SKD Prosvjete u Novoj Gradiški nema vlastitih prostorija, potpisali smo i ugovor sa Crkvom u našoj slavonskoj eparhiji, kojoj je sjedište u Pakracu, za korištenje crkvenoga prostora u Novoj Gradiški. Uz njihovu, kao i pomoć pojedinaca uređujemo prostor ureda Pododboru, a za daljnje uređenje za pomoć ćemo kontaktirati i predstavnike Grada Nova Gradiška s kojima smo do sada imali odličnu suradnju-rekao nam je, među ostalim, u razgovoru paroh **Ognjen Tenderić**.



U planu im je različitim aktivnostima i sadržajima njegovati i prezentirati kulturu i tradiciju srpske nacionalne manjine na ovim prostorima, ali dati i priliku svima koji se različitim vrstama umjetnosti bave da pokažu svoja dostignuća. Na taj način doprinijeli bi i ukupnom kulturnom bogatstvu zajednice u kojoj djeluju.

-U planu nam je ustrojiti **Knjižnicu** za koju smo već od pojedinih Novogradišćana dobili donacije knjiga, a ovim putem apeliram na sve sugrađane da se pridruže ovoj akciji i da nam doniraju knjige koje bismo deponirali, razvrstali, upisali te na taj način omogućili ljudima da više čitaju, ali i da se više druže u ovim prostorima. Naravno, radi se **o knjigama različitih žanrova i na obadva pisma. Nismo isključivi**. Ukoliko bismo dobili više knjiga nego što za njih imamo prostora one bi bile deponirane u eparhijskoj knjižnici koja i sada broji više tisuća naslova.

Uz to već smo organizirali i Pjevačku skupinu pri novogradiškoj crkvi Sv. Trojice, koja sudjeluje na službama, a ujedno su članovi i SKD Prosvjete pa bismo mogli organizirati i glazbene večeri.

Planirali smo i likovnu izložbu u jednom od prostora crkve u središtu grada, ali nas je ova korona usporila u svemu. Vidjet ćemo kako će se razvijati epidemiološka situacija, pa ćemo prema njoj i prilagoditi naše aktivnosti, jer najvažnije je ljudsko zdravlje- istaknuo je paroh **Tenderić**.

Razmišljaju i o sudjelovanju u projektima namijenjenima kulturi, a očekuju i pomoć Republike Srbije, Republike Srpske, BiH.

-Već smo imali upita za dolazak, jer ljudi koji se kulturom bave žele doći i pokazati što rade. Kultura nas povezuje i sigurno ćemo raditi u tom pravcu kada se ova situacija sa koronavirusom smiri- naglašava naš sugovornik.

U cilju im je sačuvati običaje, tradiciju srpske nacionalne manjine, ali organizirati i radionice za djecu i odrasle kako bi naučili ćirilčno pismo.

-Svi koji to žele dobro su došli, ne samo pripadnici srpske nacionalne manjine. Planiram i Likovnu koloniju, pažnju bismo posvetili i ljudima koji se i amaterski bave pjesništvom i uopće pisanom rječju, svime što je afirmativno. Tu je i izdavaštvo, a već iduće godine u planu nam je tiskati informativni Bilten kako bi ljudi bili upoznati s time što radimo i planiramo. Također želimo i suradnju sa udrugama, institucijama i ustanovama u kulturi Grada Nova Gradiška. Vjerujem da će biti prilike za suradnju i sa knjižnicom u Gornjim Bogičevcima, koja nosi ime Grigora Viteza, svjetski poznatoga dječjega pisca, rođenoga u Kosovcu kod Okučana.

Doista želimo **kroz sve ove kulturne aktivnosti zbižiti ljude i ostaviti pozitivan trag** u zajednici u kojoj živimo i djelujemo-naglasio je **Ognjen Tenderić, novogradiški paroh i predsjednik SKD Prosvjete Pododbora Nova Gradiška.**

#### **Ukratko o aktivnostima u novogradiškoj parohiji**

Prema riječima paroha Tenderića puno se radilo ove godine. Posvećena je novoobnovljena crkva u Poljanama, posvećeni su i temelji buduće crkve sv. Nikole (sv. Nikolaja) u Novoj Gradiški, koja se gradi kod pravoslavnoga groblja.

-Mala smo parohija, ali upravo gradnja ove crkve bio je veliki iskorak na čemu se zahvaljujem svima koji su nam pomogli, posebno tadašnjem gradonačelniku Vinku Grgiću. S radovima smo trenutačno stali zbog financijskih razloga, ali i ovoga problema sa svjetskom pandemijom koronavirusa.

U Medarima se, u sklopu parohijskoga doma, redovito održavaju službe, a poduzeli smo i aktivnosti vezane za obnovu naše crkve u tom mjestu, oštećene uslijed ratnih događanja. Kontaktirali smo sa Konzervatorskim odjelom u Slavenskom Brodu, pa ćemo vidjeti.

Znamo da se radi o velikom projektu koji košta, ali ta crkva je spomenik kulture.

U slavonskoj eparhiji smo imali preko 190 crkava. Razrušeno je i oštećeno dosta njih. I broj nam se stanovništva puno smanjio, ali ipak opstajemo, obnavljamo, želimo graditi u svakom smislu. Što se tiče vjeronauka, za sada ga održavam samo u crkvi, jer, prema odredbama za školski mora biti najmanje 7 učenika, a mi ih ovdje nemamo. No tu treba postojati i želja i volja roditelja.

#### **Iz povijesti SKD Prosvjete ukratko**

Srpsko kulturno društvo Prosvjeta osnovano je u studenom 1944. godine u Glini. Društvo je aktivno djelovalo do 1971. godine, odnosno, Hrvatskog proljeća, kada je njegov rad na političkoj razini izjednačen sa Maticom hrvatskom pa je najprije zaustavljen, a potom i zabranjen. Pokušaji obnove aktivnosti SKD Prosvjeta počeli su 1990. godine, da bi tri godine kasnije društvo ponovo počelo s radom.

Ova tradicionalna kulturna organizacija Srba u Hrvatskoj, koja okuplja pripadnike srpskog naroda radi očuvanja i razvijanja nacionalnog identiteta, danas broji više tisuća članova, koji se okupljaju u 55 pododborna širom Hrvatske. S ciljem upoznavanja, razvijanja i njegovanja kulturno-povijesnih tradicija Srba u Hrvatskoj, SKD Prosvjeta provodi niz aktivnosti. Njezini članovi i suradnici proučavaju i prezentiraju povijest, kulturu i suvremeni život srpskog naroda, organiziraju izložbe, tribine, književne susrete, promocije publikacija te folklorne, glazbene i sportske djelatnosti.

SKD Prosvjeta veliku pažnju posvećuje izdavaštvu, pa je uz časopise za kulturu Prosvjeta i lista za djecu Bijela pčela, izdavačka djelatnost usmjerena na objavu publikacija koje se bave prošlošću i sadašnjošću Srba u Hrvatskoj i svime onime što je njihov položaj definiralo u povijesnom kontekstu. Nekoliko pododborna Prosvjete ima i knjižnicu, od kojih je najveća ona u Zagrebu s više od 21.000 naslova.

SKD Prosvjeta 1991. pokrenula je inicijativu uvođenja dodatnog obrazovanja za učenike srpske nacionalnosti. Od 1993. godine, kada je u škole uveden Model C, pa sve do danas, članovi društva aktivno rade na polju obrazovanja za manjine i o manjinama.



Tweetaj

**0 komentara**

Sortiranje po:

Dodajte komentar...

[Facebookov dodatak za komentare](#)